

# 安老事務委員會第四十九次會議

## 新聞摘要

安老事務委員會(委員會)於今天(三月二日)舉行了第四十九次會議。會議討論了下列事項：

### (1) 二零零七至零八年度政府財政預算案有關安老服務的新措施

- 委員歡迎財政司司長在二零零七至零八年度政府財政預算案內，提出以「加強長者支援，提倡積極安老」為目標的新措施，包括：
  - 增撥 3 800 萬元，加強全港 156 間長者中心的外展工作，為有需要的獨居長者服務；
  - 增撥 1 600 萬元在特建安老院舍提供資助安老宿位；及
  - 在未來四年撥款 9 600 萬元推行試驗計劃，在兩個地區為有需要的長者提供離開醫院後的一條龍式支援服務。
- 委員會認為，透過長者中心進一步接觸獨居及隱閉的長者，有助當中有需要的長者獲得適切的服務支援以及走出隱閉的空間。這項措施以及擬議的一條龍式支援出院長者試驗計劃，均有助進一步協助長者居家安老。此外，穩步增加資助安老宿位的數目，將令更多有需要的長者受惠。委員會認為，隨著人口高齡化，資助安老宿位的需求將不斷增加，委員會會繼續探討如何能有效回應這方面的挑戰。

### (2) 推廣「積極樂頤年」的工作

- 長者學習試驗計劃研討會暨長者學苑成立典禮已於二零零七年二月三日在將軍澳仁濟醫院陳耀星小學舉行。長者學苑的目的為推廣終身學習、維持身心健康、實踐老有所為、促進長幼共融、加

強公民教育及推動跨界共融。長者學苑現正接受學校及合作團體申請。由於各方反應及學校適直農曆新年假期，委員會決定將申請截止日期由 3 月 3 日延長限期至 3 月 9 日。

- 委員會與香港電台正籌備一系列長者活動，以宣傳積極樂頤年的訊息及慶祝香港特區成立十週年。

\*

\*

\*